

## 2020, 韶华正好

### 本报编辑部

每一年轻年的脚步其实都一样, 可是为什么我们在岁月流逝的时候总会感慨: 这一年过得太快了! 想来, 我们的体验也就是看似平淡流年中, 忙碌也就是看那似乎平淡流年中, 忙碌也就是看那似乎平淡流年中, 忙碌也就是看那似乎平淡流年中...

2019年应该就是这样, 格外感觉过得快, 就是因为我们有格外充实, 工作丰盈, 生活丰盈。

“继续打好三大攻坚战; 推动制造业高质量发展; 增加有效供给扩大消费需求; 深入实施乡村振兴战略; 深化重点领域改革; 推动全方位对外开放; 发展壮大民营经济; 深入推进绿色内蒙古建设; 深入推进文明内蒙古建设; 提高保障和改善民生水平” 开启了内蒙古2019年的奋斗的总目标, 再接再厉, 内蒙古再出发。而“生态优先, 绿色发展”更是为进一步提升做好全区各项工作, 推动生态文明建设迈上新台阶提供了强大思想武器和行动指南。

2019年, 内蒙古自治区共实施农牧业产业扶贫项目7065个, 采取“菜单式”扶贫, 企业带动、资产收益等多种方式带动贫困人口增收, 覆盖贫困人口83.15万人次, 让更多贫困人口在产业链条中受益, 还向贫困旗县投入农牧业

产业发展资金140亿元, 重点支持特色主导产业发展和基础设施建设。同时, 投入6400万元, 实施旅游项目152个, 带动贫困人口4199户。在精准扶贫攻坚战中, 内蒙古按下“快捷键”打出了“精准牌”。在此, 向那些奋战在一线, 奋斗在一线的可爱的扶贫工作队员们致敬!

清新的空气、洁净的水源、整洁的居住环境, 实实在在地提升了百姓的幸福感。在打好蓝天保卫战, 内蒙古完成“散乱污”工业企业治理976家; 在打好碧水保卫战, 内蒙古依法划定集中式饮用水水源保护区994处; 在打好净土保卫战, 内蒙古完成了4个土壤修复治理国家试点项目, 对186家涉重金属企业实施重点监管。我国北方重要生态安全屏障在追求经济高质量发展中进一步层阶夯实。

2019年, 我国正式启动5G商用, 目前全国已开通5G基站12.6万个, 5G手机芯片也投入商用, 2020年底有望实现全国所有地级市覆盖5G网络。

就在我们张开怀抱迎接新的一年, 在辞旧迎新之际, 2019年12月30日, 张家口至呼和浩特高速铁路全线开通运营,

与同步开通运营的京张高铁组成内蒙古进京快速通道。草原高铁一路欢歌进北京。

2019年12月29日上午11时, 呼和浩特市轨道交通1号线开通初期运营仪式在呼和浩特东站举行, 呼和浩特地铁“首列首班车”从呼和浩特东站“上岗”始发, 青城人民乘坐地铁出行的日子正式启程。

捷报频传, 这些让人兴奋的桩桩件件, 彰显出新时代的民生的改善, 社会经济的发展。放眼展望, 2020年, 无论是国家, 还是一个地区, 更多奋斗的梦想, 更多丰收的麦, 需要我们去完成, 去拼搏。

自治区党委十届十一次全会暨全盟工作会议明确提出, 要坚持以供给侧结构性改革为主线, 贯彻巩固、增强、提升、畅通的方针, 着力构建现代化经济体系, 加快转变经济发展方式, 走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量

发展新路子。这是更新更高的目标, 这是更美好的未来, 这是需要付出的更完美的答卷, 家国情怀, 我们踏踏实实。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官之年, 也是脱贫攻坚决战决胜之年, 贫困县全部摘帽, 历史性消除绝对贫困, 在我国发展史上具有里程碑意义。迈向2020, 我们将要取得决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的大胜利。这是不屈不挠、长期奋斗的结果, 更是启航新征程、扬帆再出发的动员。全年经济工作的“六稳”标尺更是让我们的发展始终走在合理区间, 让我们前进的方向始终稳定如一。

接力奔跑, 仍需加劲冲刺; 千年逐梦, 圆梦就在今朝。

2020, 我们不浮躁, 不犹豫, 不畏惧, 坚定信心 and 干劲, 沉下心来做事。

2020, 风起帆扬, 韶华正好。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

### 《内蒙古商报》

本土高端财经媒体  
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进



### “十四冬号”正式加入天骄航空机队



本报讯(记者 张鑫)近日, 一架身披第十四届全国冬运会会和“相约十四冬”、“魅力内蒙古”字样的飞机, 平稳降落在呼和浩特白塔国际机场, 正式加入天骄航空机队。

第十四届全国冬季运动会将于2020年2月在内蒙古呼伦贝尔举行, 这是内蒙古自治区成立70多年来首次承办的全国大型综合性运动会, 也是2022年北京冬奥会前我国举办的规模最大、专业性最强、水平最高的冬季项目运动会, 是我国冰雪运动健儿拼搏冬奥、为国旗争光的“练兵场”。天骄航空作为自治区控股的首家本土航空公司, 肩负着实现区内航班公文、为旅客提供真情温暖服务的社会责任。天骄航空将全力为“十四冬”提供航空运输等保障及服务。

天骄航空“十四冬”号飞机外部喷涂了本届冬运会会徽, 会徽主色调为蓝色, 以蒙古文“冬”字形为创意基础, 运用流畅、洒脱的中国书法语言, 巧妙地将蒙汉两种文字的“冬”字融为一体, 呈现了内蒙古作为“模范自治区”, 各族人民守望相助、万众一心, 打造祖国北疆亮丽风景线、同心共筑中国梦的决心和信心, 传递了内蒙古办好第十四届全国冬季运动会、推动中国冰雪运动发展的不懈努力和追求。

机舱内的座椅头枕印制了“十四冬”吉祥物——蒙古彩娃安达与赛努, 这一对俏皮的蒙古族娃娃形象, 体现了内蒙古地区深厚的民族文化底蕴, 寓意和平与希望。机载杂志更是为“十四冬”进行了详细介绍, 讲述了自治区举办“十四冬”的意义, 介绍了参赛规模、比赛场馆、整体准备情况等。这架飞机满载着自治区各族人民对“十四冬”的热情, 向千万旅客传递“更高”、“更快”、“更强”的体育精神。

### 内蒙古5年累计实施产业扶贫项目3.4万个

记者从自治区扶贫办获悉, 2014年以来, 我区累计实施产业扶贫项目3.4万个, 扶持贫困人口234万人次。其中, 2019年实施项目8096个, 扶持贫困人口115.2万人次。

据了解, 2019年我区共实施农牧业产业扶贫项目7065个, 在大力发展肉羊、肉牛、生猪、家禽、饲料饲草、玉米、马铃薯、燕麦等8大优势特色产业的同时, 采取“菜单式”扶贫、企业带动、资产收益等多种方式带动贫困人口增收, 覆盖贫困人口83.15万人次, 让更多贫困人口在产业链条中受益, 还向贫困旗县投入农牧业产业发展资金140亿元, 重点支持特色主导产业发展和基础设施建设。同时, 2019年投入6400万元, 实施旅游项目152个, 带动贫困人口4199户。

据统计, 截至目前, “十三五”第一批36.8万农村光伏扶贫电站已建成并网, 带动5.9万贫困人口增收; 第二批27.9万农村光伏扶贫电站全部开工, 覆盖5.4万贫困人口, 年底前全部建成并网, 将成为贫困人口增收的有效途径。近年来, 电商扶贫取得实效, 2016年以来, 全区建成48个国家级电子商务进农村综合示范县, 4040个乡村电商服务站, 累计服务贫困人口48.1万人次。2019年帮助贫困户实现销售收入8520.4万元, 带动1.14万贫困人口就业创业。

据《内蒙古日报》

距第十四届全国冬季运动会开幕 还有 40 天  
2020年2月16日—2月28日

欢迎关注本报官方微博/微信平台



### 非遗陪你过大年精彩来袭 开启2020年文化之旅



本报讯(记者 张鑫)爆竹声中一岁除, 春风送暖入屠苏。时值腊月的脚步越来越近, 首府呼和浩特年味也越来越浓, 1月2日, 以“弘扬中华优秀传统文化 共度新春美好佳节”为主题的2020年首府春节期间文化系列活动暨非遗中国年活动在莫尼山非遗小镇隆重拉开帷幕。

开幕式活动特邀了世界级、国家级、自治区级少数民族非遗项目代表性传承人“格萨尔”、蒙古族“长调”、蒙古族“呼麦”, 以及呼和浩特市

“晋剧”“二人台”“爬山调”“太平鼓舞”“双塔秧歌”“脑阁”等非遗项目进行艺术表演。

在启动仪式上, 向6位非遗项目代表性传承人颁发了荣誉证书。他们中有专门从事布贴画的崔锁莲, 她将各种颜色的碎布拼接成一幅幅生动形象、充满生活气息的画作, 并带到全国各地展示; 有将蛋壳废物利用, 在全国雕刻传统年画的董雅倩传承人王建永; 有讲究纯手工工艺, 并将手工艺记录成书的传统手工糕点传

承人马利; 还有民间传统手工艺传承人张淑珍……

今年的非遗中国年系列活动中, 除了常见的品味非遗美食、赏花灯、吃元宵、猜灯谜等非遗民俗文化活动, 还组织商家及个体经营户举办地方特色年货展销会, 清水河小米、米醋、托县豆腐、武川土豆等特色年货及传统手工艺品、家庭种植养殖农副产品悉数亮相。同时进行了蒙古族非物质文化遗产项目实物展、蒙古族传统皮雕画作品展、非遗书法艺

术作品展等。

据悉, 2020年非遗中国年系列活动将深入首府各大社区、机场、车站、福利院等地开展写春联、送福字、教剪纸、捏面人等非遗传展示学习活动, 进一步弘扬中华优秀传统文化, 并将通过腊月二十三祭灶神、正月初十吃夜面、正月十五赏花灯、二月初二登山寻宝等民俗体验活动让游人深入了解传统过年习俗, 在全市范围内营造出欢乐祥和的节日气氛。

### 政经 ZHENGJING (2版)

#### 呼和浩特: 雪地年迎新年



### 特别报道 TEIBEDAODAO (3版)

#### 万亩林果长廊 美了山川 富了百姓



### 商海经 SHANGHAIJING (4版)

#### 乌兰淖尔冬捕头鱼 拍下十八万八!

